
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  38  DEL  29/07/2020 

 REGOLAMENTO  PER  LA  DISCIPLINA  DELLE  FOTOTRAPPOLE  PER  IL  CONTRASTO 
DELL’ABBANDONO E LO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI NEL TERRITORIO COMUNALE. 

L'anno  duemilaventi  , il giorno   ventinove , del mese di   Luglio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini – il 
Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:20  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P CALBI MAURO P

POZZOLI SILVIA P VENTURINI CLAUDIA P

GIROMETTI FABRIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE P

BORESTA MARCO P VACCARINI FEDERICO P

GROSSO SIMONA P SECCHI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P GESSAROLI MASSIMILIANO A

PRIOLI MAURA P CECCHINI MARCO P

VANNI BRUNO FRANCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 

4)  il Segretario Generale Dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.

Il consigliere Gessaroli Massimiliano è assente giustificato.
Il consigliere Vanni Bruno Franco esce dall'aula alle ore 00,20 del giorno 30 luglio 2020.

Sono  presenti  gli  assessori:   STOPPIONI  MARIA  LUISA,  OLIVIERI  NICOLETTA,  BATTISTEL  FAUSTO 
ANTONINO, FILIPPINI LUCIO .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  40 (proponente: FILIPPINI LUCIO) predisposta in data 
07/07/2020 dal Dirigente Settore 05;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   13/07/2020  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 05   GADDI BALDINO / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere  Non necessario  per la Regolarità Contabile espresso in data 16/07/2020 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari   Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A.;

Relaziona l'Assessore Filippini Lucio;

Seguono interventi: Consigliere Vaccarini Federico, Dirigente Gaddi Baldino, Consigliere Cecchini 
Marco,  Funzionario Prioli  Maria  Vittoria,  Consigliere  Vaccarini  Federico,  Assessore Filippini  Lucio, 
Consigliere  Montanari  Alessandro,  Sindaco  Gennari  Mariano,  Consigliere  Vaccarini  Federico, 
Presidente Pozzoli Siliva, Consiglieri Montanari Alessandro e Calbi Mauro;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito web dell'Amministrazione comunale.

Successivamente con la seguente votazione espressa  per alzata di mano:

Consiglieri presenti e votanti n.16
Astenuti n.0
Votanti n.16
Favorevoli n.11 (M5S)
Contrari n.5 (PD: Montanari Alessandro, Benelli Gastone, Vaccarini Federico, Secchi Marco -  Lega: 
Cecchini Marco ) 

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  40 
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Richiamate:
le  Deliberazioni  n.  81  e  82  del  20/12/2019  dichiarate  immediatamente 
eseguibili,con le quali il Consiglio comunale ha approvato il Documento unico di 
programmazione (DUP) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2020-2022;

la Deliberazione G.C. n.3  del 09/01/2020, dichiarata immediatamente eseguibile 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Piano  esecutivo  di  Gestione  (P.E.G.) 
2020/2022, assegnazione risorse finanziarie;

Dato  atto che  questa  Amministrazione  Comunale  intende  procedere  con  la 
realizzazione di impianti di Videosorveglianza in alcune zone del territorio, ai 
fini  di  “sicurezza  urbana”  (Legge  n.  38/2009  -art.1-c.1),  protezione  della 
proprietà pubblica, rilevazione, prevenzione e controllo delle infrazioni al 
codice della strada, accertamento circa l’utilizzo abusivo di aree impiegate 
come discariche di materiali e rifiuti urbani, ecc…;

Considerato che,  a  questo  proposito,  è  stato  approvato,  con  delibera  di 
Consiglio comunale n.14 del 31/03/2016, apposito “Regolamento per la disciplina 
della videosorveglianza sul territorio comunale”;

Ritenuto opportuno dotarsi di un ulteriore regolamento per consentire di rendere 
più efficaci i controlli in materia ambientale, dotando l’Amministrazione di una 
regolamentazione specifica per la gestione delle foto trappole che, viste le 
particolari  caratteristiche,  si  ritiene  opportuno  godano  di  un  apposita 
regolamentazione, in modo da garantire ancor più approfonditamente il rispetto 
dei diritti, delle libertà fondamentali, nonché della dignità delle persone 
fisiche, con particolare riferimento alla riservatezza e all’identità personale;

Ritenuto  pertanto di predisporre un Regolamento che definisca la funzionalità 
del sistema di videosorveglianza ambientale per controllare l’abbandono e lo 
smaltimento di rifiuti tramite foto-trappole (stealth cameras) nel territorio 
del Comune di Cattolica e che ne disciplini il trattamento e la protezione dei 
dati personali raccolti mediante i suddetti impianti;

Dato  atto che  la  normativa  vigente  in  materia  attribuisce  agli  organi  di 
“Polizia Locale” (oltre che ovviamente ad altre forze dell’Ordine per motivi 
connessi all’ordine ed alla sicurezza pubblica in genere), la competenza in 
ordine alla “acquisizione” ed alla  successiva “gestione” dei dati;

Visto il nulla-osta della Giunta comunale del 18.06.2020, all'approvazione in 
consiglio Comunale dello “schema di Regolamento comunale per la disciplina delle 
Fototrappole per il contrasto dell’abbandono e lo smaltimento dei rifiuti nel 
territorio comunale”;

Ritenuto di, una volta approvato il Regolamento, procedere al suo inoltro per 
conoscenza al “Comitato Provinciale per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica” che ha 
sede presso la Prefettura – Ufficio Territoriale del Governo di Rimini;

Visti i seguenti principali “strumenti regolamentari” attinenti la materia:

- GDPR 679/16;
- D.Lgs n. 196/2003 “Codice Privacy”;
- Provvedimento del “Garante per la protezione dei dati personali” dell’8 aprile 
2010;
- Nota Prefettizia n. 3128 del 7 marzo 2012;
- Linee guida per i Comuni in materia di V.D.S., redatto dall’ANCI e dal Garante 
medesimo, alla luce appunto delle nuove direttive impartite da quest’ultimo con 
il provvedimento del 8 aprile 2010;
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Visto lo schema di Regolamento allegato alla presente proposta di deliberazione, 
(Allegato A);

Visto il D. Lgs 267/2000;

Visti i pareri:
-  favorevole  espresso  dal   Responsabile  dell’area  Amministrativa,  ai  sensi 
dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, in ordine alla regolarità tecnica della 
proposta di cui trattasi;

- favorevole espresso dalla  Responsabile dell’area Finanziaria e Tributi, D.ssa 
Claudia Rufer, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, in ordine alla 
regolarità contabile della proposta di cui trattasi;

Delibera

1) la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente atto;

2) di approvare l’allegato “Regolamento per la disciplina delle fototrappole per 
il  contrasto  dell’abbandono  e  lo  smaltimento  dei  rifiuti  nel  territorio 
comunale”  che troverà  applicazione, per  i motivi  in premessa  indicati, sul 
territorio del Comune di Cattolica (Allegato A);

3) di trasmettere per conoscenza copia del presente atto deliberativo e del 
regolamento  con esso  approvato, al  “Comitato Provinciale  per l’Ordine  e la 
Sicurezza Pubblica” che ha sede presso la Prefettura-Ufficio Territoriale del 
Governo di Rimini;

4) di demandare al Sindaco pro-tempore quale autorità locale in materia di 
“sicurezza urbana” ed al Responsabile del Servizio di Polizia Municipale quale 
Organo  di  Polizia  Locale  competente  in  ordine  alla  “acquisizione”  ed  alla 
successiva “gestione” dei dati, l’adozione degli ulteriori e conseguenti atti di 
loro spettanza, per dare attuazione alle direttive di cui al presente deliberato 
e del Regolamento approvato;

5) di dare atto che il presente provvedimento non dà luogo ad oneri di spesa e 
non ha effetti diretti o indiretti sul bilancio.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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